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ANEXO 9 - ROTEIRO PARA A ELABORAÇÃO DA 
PROPOSTA DE PESQUISA E PRODUTO/PROCESSO EDUCACIONAL

A proposta deve ter, no máximo, doze (12) páginas (incluindo as referências), devidamente numeradas, com 3 cm nas margens superior e esquerda e 2 cm nas margens inferior e direita, fonte Times New Roman, corpo 12, espaçamento 1,5 nas entrelinhas. 

Não é necessária a criação de capa e sumário, bem como inserção de quebra de página entre as seções. 

O corpo do texto da proposta deve ser constituído com base nas seguintes seções:

Título da proposta de produto ou processo educacional: atribuir um título, mesmo que provisório, para o que pretende desenvolver como produto ou processo educacional.

Linha de Pesquisa: indicar para qual linha do Programa pretende se candidatar. 
IMPORTANTE! No caso dos candidatos à vaga reservada para PcD, a Linha de Pesquisa deve necessariamente ser a CIPPE. 

Apresentação da Proposta: descrever de forma sintética o que pretende desenvolver como pesquisa. Para isso, pode ter como parâmetro a forma de um resumo expandido de, no máximo, uma página, informando: produto/processo educacional, objetivo(s), como o(s) objetivo(s) será(ão) alcançado(s), relevância da proposta para o Ensino Superior.

Concepção do produto ou processo educacional: descrever o produto ou processo educacional que pretende desenvolver (exemplos: simulações; vídeo-aulas; experimentos; áudios; ambientes de aprendizagem; objetos de aprendizagem; cartilhas; jogos; manuais; guias; sequência didática; livros; roteiros de oficina; atividade de extensão, entre outros).

Justificativa: justificar porque esse produto ou processo educacional trará contribuições para o Ensino Superior, destacando a relevância da proposta a ser desenvolvida. Informar, também, sobre o contexto de uso/consumo/recepção/aplicação do produto ou processo pretendido e os atores envolvidos (alunos, professores, técnicos, gestores etc.).

Objetivo(s): descrever o que pretende com a proposição do produto ou processo.

Referencial teórico: indicar e articular as bases teóricas que fundamentarão a concepção do produto ou processo educacional a ser desenvolvido, incluindo, mas não somente, a bibliografia recomendada no item 17 deste Edital.

[bookmark: _GoBack]Procedimentos metodológicos: descrever os procedimentos metodológicos que serão empregados no desenvolvimento tanto da pesquisa quanto da concepção e avaliação do produto ou processo educacional a ser desenvolvido.

Recursos: indicar quais recursos serão necessários para o desenvolvimento do produto/ processo educacional (financeiros, humanos, espaço físico, infraestrutura etc.).

Cronograma: apresentar cronograma de trabalho para o desenvolvimento da pesquisa.

Referências: os materiais levantados e citados no corpo do trabalho (livros, revistas, trabalhos acadêmicos, vídeos, sites, entre outros) devem ser listados no final, conforme as recomendações da ABNT NBR 10520 (2023)[footnoteRef:1].  [1:  Recomenda-se a consulta ao Guia de Elaboração de Trabalhos Acadêmicos, disponível em: https://bc.ufpa.br/wp-content/uploads/2019/08/Guia-de-Trabalhos-Academicos-2023.pdf ] 
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